
Raziskovalni set za spoznavanje magnetov 

Pozdravljeni, otroci!  
Sva profesorja Mike in Molly, z nama pa je 
še najin laboratorijski pomočnik, robot 
Teccy. Pomagali vam bomo raziskati 
čudoviti svet magnetov, odkriti moč 
magnetnih sil ter se naučiti, kako izvesti 
nekaj zanimivih trikov. 

V kompletu, ki je pred vami, se skriva še 
beležka, v katerega lahko zapisujete svoje 
napovedi in rezultate, ko opravimo vse 
poskuse. Morda boste morali zaprositi 
enega od staršev, da priskoči na pomoč, 
saj včasih dve roki preprosto nista dovolj! 
 
Set vsebuje… magnetno palico, 4 magnetne obročke, 2 magnetni ropotulji, ščinko, labirint, 
stojalo, dirkalni avto, kapsulo z železnimi opilki, palični magnet, dirkalno podlago, beležko, 
zložljive kartončke ter 4 liste z nalepkami. 

Poiskati boste morali še… ravnilo, lepilni trak ter svojo sliko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VARNOSTNA OPOZORILA (za vas in vaše pomočnike – starše!) 
Artikel ni za otroke do 3 leta starosti. Majhni delci so nevarni, ker jih lahko vdihnejo ali 
pogoltnejo. 

NASVETI ZA STARŠE 
- Set je namenjen otrokom starejšim od 6. leta starosti. Za mlajše je obvezen starševski 
nadzor. 
- Pred uporabo natančno preberite navodila in jih shranite za poznejšo rabo. 
- Nepravilna uporaba materialov v tem kompletu lahko povzroči poškodbe in škodo zdravju. 
Izvajajte samo tiste dejavnosti, ki so navedene v navodilih. 
- Ker se sposobnosti otrok zelo razlikujejo, tudi znotraj starostnih skupin, bi morali nadzorni 
odrasli presojati, katere dejavnosti so primerne in varne zanje. Navodila morajo nadzornikom 
omogočiti, da ocenijo katero koli dejavnost in ugotovijo, ali je primerna za določenega otroka. 
- Nadzorna oseba, se mora pred začetkom dejavnosti z otrokom ali otroki pogovoriti o 
opozorilih in varnostnih informacijah. 
- Območje, ki obdaja dejavnost, mora biti brez ovir in stran od skladišč hrane. Biti mora dobro 
osvetljeno in prezračevano ter blizu dovoda vode. 
- Delovno območje je treba očistiti takoj po opravljeni dejavnosti. 
- Ne uporabljajte magnetov v bližini televizorja, računalniške opreme in drugih električnih 
naprav, mobilnih telefonov, kreditnih kartic, CD-jev, DVD-jev in videokaset. 

VARNOSTNA OPOZORILA 
- Pred uporabo natančno preberite navodila in jih shranite za poznejšo rabo. 
- Hranite izven dosega mlajših otrok ter živali. 
- Hranite izven dosega otrok mlajših od 6. leta starosti. 
- Po uporabi očistite vse pripomočke. 
- Ne uporabljajte nobenih pripomočkov, ki niso priloženi temu kompletu ali priporočeni v    
navodilih za uporabo. 
- Ne jejte in ne pijte v delovnem prostoru. 
- Ne postavljajte magnetov v bližino televizorja, računalniške opreme in drugih električnih - 
naprav, mobilnih telefonov, kreditnih kartic, CD-jev, DVD-jev in videokaset. 

 

 

 

 

 

 

 



KAJ JE MAGNETNA PRIVLAČNOST? 
Magneti so naša najljubša stvar, saj lahko z njimi narediš nekaj neverjetnih stvari. Najprej 
moramo seveda preveriti, kateri predmeti v našem laboratoriju so magnetni, da lahko dobimo 
občutek, kako sploh magnetne sile delujejo. In zakaj tega ne bi poskusili kar doma? 

Potrebujete… magnetno palico • kovinsko žlico, plastično skodelico in leseno mizo 
OPOZORILO! Svojo magnetno paličico hranite proč od televizorja, računalniške opreme, 
mobilnih telefonov, kreditnih kartic, CD-jev, DVD-jev in videokaset. 

Navodila… 
Držite magnetno palico ob enem od zgoraj 
omenjenih predmetov. Pričnite s poskusom. 
Najprej približajte svojo magnetno palico k žlici. 
Nato poskusite še s plastično skodelico in jo 
nenazadnje prislonite še na leseno mizo. Kaj se 
zgodi? 

Profesor Mike pojasnjuje… 
Enega izmed predmetov je vaša magnetna 
palica pritegnila k sebi, ker je iz določene snovi, ki jo magnet privlači. Če žlico držite blizu 
magnetne palice, ne da bi se je dejansko dotaknili, lahko občutite magnetno silo. 

Magnetna sila lahko premakne predmet, brez da bi se ga dotaknili. Za delovanje večine sil se 
morajo predmeti med seboj dotikati. Na primer, ko potisnete prijatelja na gugalnici, se ga 
morate dotakniti, da ga lahko potisnete naprej, kajne? 

Magnete privlačijo samo nekatere kovine, ki so magnetne, kot je železo, in kovine, ki 
vsebujejo železo, kot je jeklo. Zato vaša magnetna palica ni pritegnila lesenih ali plastičnih 
predmetov ali srebrne, zlate in kositrne folije (aluminij). 

Teccyjevo vprašanje…  
Lahko uporabite magnetni kompas, da ugotovite, katera smer je 
pravilna, ampak, katere besede so na njem pravzaprav napisane? 

Odgovor = sever, jug, vzhod in zahod.   

 

MAGNETNO POLJE 
Ste morda opazili, da so se nekateri predmeti, v prejšnjem preizkusu, premaknili proti vaši 
magnetni palici hitreje kot drugi? Opravimo naslednji poskus in spoznajmo nekaj več o 
magnetnem polju. 

Potrebujete… magnetno palico • magnet obroč • palični magnet • magnetno ropotuljo • 
ravnilo • ravno površino 

 



Navodila… 
Ravnilo postavite na ravno površino pred seboj.  
Na začetek ravnila (0 cm) položite svojo magnetno palico.  

 
 
Sedaj postavite magnetni obroč na vrh ravnila in ga počasi približujte proti 
magnetni palici. 

 

Zapišite, pri kateri meritvi na ravnilu se je obročni magnet premaknil 
proti magnetni palici. 

TUKAJ! 

Ponovite drugi in tretji korak z uporabo magnetne ropotulje in paličnega magneta in prav tako 
zabeležite rezultate.                                                                                      

Profesor Mike pojasnjuje… 
Vsak magnet ima magnetno polje, v katerem se lahko meri magnetna sila. Močnejši magneti 
se bodo od daleč začeli premikati proti magnetni palici. Ker imajo močnejši magneti močnejše 
magnetno polje, vlečejo druge magnete k sebi z večjo silo. 

Teccyjevo vprašanje…  
Ali lahko vidimo magnetno polje? 

A: Da, če pogledamo dovolj natančno. 
B: Ne, magnetno polje je človeškemu očesu nevidno. 

Odgovor = B 

 

NARIŠIMO PROFESORJU BRADO 
Profesor Mike si je od nekdaj želel bujno brado, vendar mu le-ta nikakor ne zraste. Ste za, da 
mu priskočimo na pomoč? 

Potrebujete… kapsulo z železnimi opilki • palični magnet • nalepki Mike in pošast • svojo 
fotografijo • ravno površino 

Navodila… 
Položite kapsulo na ravno površino in nanjo prilepite nalepko s 
profesorjevo sliko. 
 
 



Palični magnet počasi pomikajte po nalepki, da profesorju 
narišete brado. Če se vam zdi v redu, jo sedaj odlepite. Nadaljujte 
še z nalepko s sliko pošasti. Nenazadnje pa poskusite še s svojo 
lastno fotografijo in si oglejte, kako ste videti z novo pričesko in 
brado. Poskusite lahko tudi s fotografijami družine in prijateljev. 

Na koncu kapsulo na ravni površini nežno stresajte, dokler se 
železni opilki ne razporedijo v enakomerno plast. Nato na vrh 
kapsule namestite palični magnet. Previdno dvignite kapsulo in poglejte skozi odprtino na 
strani. Kaj vidite? 

 

 

 

 

Profesor Mike pojasnjuje… 
Kapsula je polna drobnih železnih opilkov, ki so magnetni. Ko premikate palični magnet proti 
kapsuli, železni opilki počasi skakajo proti njej. 

Ko pa palični magnet položite na kapsulo, se železovi opilki zberejo in skočijo proti magnetu. 
Tukaj je namreč magnetna sila najmočnejša. 

Teccyjevo vprašanje…  
Za kaj se uporabljajo magneti? 

A: Za dvigovanje avtomobilov. 
B: Za slikanje notranje strukture človeškega telesa. 
C: Za tesnilo vrat hladilnika. 

Odgovor = vsi trije! To je le nekaj od številnih izjemnih načinov uporabe magnetov 

 

MEGA MAGNETNI DIRKALNIK 
Doslej smo si ogledali, kako se magneti med seboj privlačijo, toda ali ste vedeli, da se magneti 
tudi odbijajo? Tako kot profesor Mike odbija od sebe naju 
s Teccyjem, ko si ves teden ne zamenja nogavic!  

Poskusimo sedaj preveriti, kako lahko z odbojno močjo 
magnetov ustvarimo super hitrega dirkalnika! 

ŽELEZNI OPILKI 



Potrebujete… dirkalni avto • nalepke za avtomobil • 4 magnetne obročke • magnetno palico • 
dirkalno podlago • ravno površino • lepilni trak 

Navodila… 
Z lepilnim trakom nalepite dirkalno podlago na ravno površino in na avto prilepite nalepke. 
Vse štiri magnetne obročke vstavite v reže v dirkalniku. Vsi naj bodo obrnjeni v isto smer. 

Položite dirkalnik na dirkalno podlago in vzemite magnetno palico ter jo postavite na konec 
proge. Sedaj pa jo počasi premikajte proti dirkalniku, pri čemer pazite, da se ne dotaknete 
avtomobila. Kaj se zgodi? 

Sedaj zamenjajte magnetne obročke, nekaj jih odstranite in opazujte, 
kaj se bo zgodilo. 

Sedaj pa poskusite vozilo potisniti po dirkalni podlagi in nato 
še povleči po progi. Ali je avto hitrejši zaradi potiskanja ali 
vlečenja? 

Poskusite dirkati z avtomobilom na različnih površinah in 
zabeležite, katera površina se najbolje obnese. 

Profesor Mike pojasnjuje… 
Ugotovili smo, da je avto veliko lažje potiskati kot vleči po dirkališču. Ko vlečete avto, se ves 
čas približuje palici, zato se je težko ne dotakniti. Na grobih površinah, kot je preproga, bo 
avto vozil počasneje, na gladkih površinah, kot je lesena, pa hitreje. Na bolj grobih površinah 
je sila trenja med kolesi avtomobila in površino prevelika, kar upočasnjuje avtomobil. 

Pola magneta sta različna - eden se imenuje severni, drugi pa južni pol (na magnetnih 
obročkih sta označena z N (North=sever in S (South=jug)). Če ju postavite bližje, se privlačita. 
Medtem ko pa se dva in dva skupaj vedno odbijata.  



Ko avto potiskate, so poli magnetnih obročkov in pol magnetne palice obrnjena drug proti 
drugemu. Medtem ko pa se ravno obratno zgodi, ko avto vlečete.  

 

 

 

 

 

Teccyjevo vprašanje…  
Za katero žival znanstveniki menijo, da uporablja Zemljino 
magnetno polje za iskanje poti domov? 

A: Žirafe. 
B: Psi. 
C: Ptice. 

Odgovor = C 

 

TECCYJEV TRIK Z LEBDENJEM 
Zdaj, ko ste izvedeli vse o tem, kako se magneti privlačijo in odbijajo, vam bo Teccy z zabavnim 
trikom pokazal, kako njegova zlata ribica lebdi v zraku! 

Potrebujete… stojalo • 4 magnetne obročke • zložljivi kartonček mize in zlate ribice • lepilni 
trak 

Navodila… 
Na stojalo postavite tri magnetne obročke in opazujte, kako zgornja 
dva lebdita v zraku. 

S stojala sedaj odstranite zgornja dva 
magneta. Sestavite mizo iz kartončka in jo 
postavite tako, da bo pokrivala magnet, ki je 
ostal na stojalu. 

 

NE, TI POJDI 

STRAN! 
POJDI 

STRAN! 



Zdaj pa, kot kaže spodnja slika, postavimo še ribji akvarij. Stranske zavihke zalepite z lepilnim 
trakom. 

 

 

 

 

 

  
Magnet postavite pod podstavek akvarija. 

Akvarij z zlato ribico previdno 
postavite na stojalo in pustite 
svoje občinstvo odprtih ust, 
medtem ko se bo dvignila in 
lebdela v zraku! 

 

 

Poskusite sedaj dodati še en magnetni obroč na stojalo, kot je to prikazano na sliki A in nato se 
zgledujte še po sliki B. V katero smer morajo biti usmerjeni obročasti magneti, da bo zlata 
ribica lebdela višje? 

Profesor Mike pojasnjuje… 
Teccyjev akvarij za zlato ribico lebdi v zraku! Način postavitve obročnih magnetov pomeni, da 
se medsebojno odbijajo in to omogoča akvariju lebdenje. Ko pritisnete na skledo z zlato ribico, 
je vaša potisna sila večja od magnetne odbojne sile. Ko jo izpustite, je magnetna sila večja, 
zato se odbija in potiska skledo z zlato ribico v zrak. 

LEPILNI TRAK 

TUKAJ 



Na sliki A so magneti težji in pritiskajo navzdol proti magnetu na dnu, ki istočasno sili navzgor, 
zato Teccyjeva zlata ribica ne lebdi tako visoko. Na sliki B, pa dodatna magnetna sila na dnu 
pomaga zgornjemu magnetu in s tem akvariju mogoča višje lebdenje v zraku. 

Teccyjevo vprašanje…  
Katero vozilo ima magnetne dele, ki mu omogočajo hitrejšo vožnjo? 

A: Skuter. 
B: Vlak. 
C: Traktor. 

Odgovor = B. Nekateri vlaki so zasnovani s tako velikimi magneti, da dvignejo vlak s tirov. S 
tem se zmanjša trenje, ki omogoča hitrejše potovanje. 

 

LABIRINT 
Naredimo skupaj nekaj zabavnih labirintov za ščinko in preizkusimo magnetno moč skozi 
pregrade, da ugotovimo, kje se bodo zablokirali. 

Potrebujete… labirint • ščinko • magnetno ropotuljo • ravno površino  

Navodila… 
Najprej pravilno uredite labirint, tako da bo vaša pot vodila iz ene strani na drugo, sicer vaša 
ščinka ne bo prišla na drugo stran!  

 

 

 

 

 

V eni roko primite labirint in postavite ščinko na začetek poti.  

 

 

 



Zdaj postavite magnetno ropotuljo pod labirint oz. natančno pod ščinko, saj boste s 
premikanjem ropotulje prav tako premikali ščinko zgoraj! 

 

Preoblikujte labirint po svoje in ustvarite različne 
poti, po katerih bo kroglica potovala. 

 

 
 

Sedaj položite labirint na ravno površino in ponovno postavite ščinko na začetek. 

 

 

 

Počasi premikajte ropotuljico proti kroglici, da jo premikate po labirintu. 

 

Preoblikujte labirint po svoje in ustvarite različne poti, po katerih 
bo kroglica potovala. 

 

Profesor Mike pojasnjuje… 
Ščinka ima v notranjosti magnet, ki ga privlači ropotuljica, zato je sila dovolj močna, da deluje 
skozi ploščo labirinta, ko jo premikamo s spodnje strani. Če želite ščinko premikati z zgornje 
strani, se bo le-ta želela prilepiti na magnetno ropotuljico in vam bo tako povzročala malce 
težav med preizkusom. Ampak, nič zato. Mi smo se kljub temu zabavali in zdaj vam bomo 
pokazali nekaj idej o preoblikovanju labirinta, ki si jih je izmislil naš Teccy in jih lahko 
uporabite, če želite naslednji preizkus malce popestriti! 

 

DVE 
POTI 



Teccyjevo vprašanje…  
Magneti so narejeni iz umetne mase, a le en je naravni. Kateri? 

A: Magnetit. 
B: Jantar. 
C: Rubin. 

Odgovor = A 

 

MAGNETI ZA USTVARJANJE HRUPA 
Teccyju so v tem kompletu najljubši magnetni ropotulji, saj sta na otip podobni svetlečim 
kamenčkom. Sledite spodnjim korakom, da ustvarite nekaj čarobnih zvokov s tema čudovitima 
magnetoma! 

Potrebujete… magnetni ropotulji • ravno površino 

Navodila… 

Magneta tesno držite skupaj, ju nežno vrzite v zrak in ulovite. 

Zdaj ju nekaj časa držite narazen s palcem in prsti, tako kot 

prikazuje slika, in ju poskusite ponovno vreči v zrak. Kaj se 

zgodi?  

Magneta zdaj položite na ravno 

površino in ju počasi približujte 

drug k drugemu. Kaj se zgodi? 

 

 

Profesor Mike pojasnjuje… 

Ta dva magneta imata prav tako južni in severni pol, tako kot palični magnet, vendar sta oba 

pola nameščena v sredini in ne na obeh koncih. Prav tako pa imata tudi močnejše magnetno 

polje, zatorej z močno magnetno silo skočita drug proti drugemu in ob trku povzročita glasen 

zvok. Zaradi posebne oblike je tudi njuno gibanje nepredvidljivo. Drug ob drugega trčita, 

dokler se ne srečata z najmočnejšim delom njunega magnetnega polja. Če ju držite drug ob 

drugem (ne da bi se dotikala), lahko občutite moč magnetne sile. 

Teccyjevo vprašanje…  
Kateri planet ima največje magnetno polje? 

A: Mars. 
B: Jupiter. 
C: Venera. 

Odgovor = B 



VRTENJE 
Na vrsti je še en preizkus z magnetnima ropotuljicama! 

Potrebujete… magnetni ropotulji • ravno površino 

Navodila… 
Enega od magnetov položite na ravno površino, 
drugega pa obdržite v roki, s katero boste delali 
krožni gib nad in okoli magneta, ki leži. 

Poskusite z gibanjem v manjšem in nato v večjem krogu. Kdaj se 
ležeči magnet hitreje vrti? 

 

 

 

Oba magneta sedaj postavite na ravno površino dovolj 

narazen, da ju ne začne vleči skupaj in enega zavrtite.  

Kaj se je zgodilo z drugim? 

Profesorica Molly pojasnjuje… 

Magnetna sila je močnejša v središču vsakega od 

magnetov, zato se s približevanjem njuni središči privlačita. 

Zaradi svoje oblike se vrtita in obračata, dokler se njuna 

središča ne poravnata. Bolj ko se magneta približujeta drug 

drugemu, močnejša je magnetna sila, ki ju vleče skupaj, 

zato se vrtita in kopirata gibanje drug drugega. 

 

Teccyjevo vprašanje…  
Kateri material je najboljši magnet? 

A: Zlato. 
B: Železo. 
C: Aluminij. 

Odgovor = B 

MAGNET, KI 
SE VRTI 

DRUGI MAGNET 

NE  

PONAVLJAJ 



ČAROVNIJA Z MAGNETNIMA ROPOTULJICAMA 
Poskusimo sedaj izvesti še nekaj trikov! 

Potrebujete… magnetni ropotulji • ravno površino 

Navodila… 
Enega od magnetov držite nad drugim. Spodnji magnet mora 
ležati na ravni površini.  

Postavite zgornji magnet približno  
5 mm nad spodnjim in nežno spustite 
spodnji magnet. Ta bi moral obstati na mestu. Morda bo potrebno 
nekaj poskusov, da to osvojite. Poskusite tako, da spodnji magnet 
obrnete v drugo smer. Prava čarovnija, kajne? 

 

 
Sedaj pa enega od magnetov skrijte v roko, drugega pa položite na ravno površino. 

Premikajte roko nad ležečim magnetom, da se 
premakne, nato pa poskoči in se prilepi na vaše 
prste. 

 

 

Profesorica Molly pojasnjuje… 
Zaradi oblike in močnega magnetnega polja lahko s tema magnetoma izvajate neverjetne 
trike. Eksperimentirajte in ugotovite, kakšno čarovnijo lahko še ustvarite! 

Teccyjevo vprašanje…  
Katera kovina je del notranjosti Zemlje?  

A: Srebro. 
B: Platina. 
C: Železo. 

Odgovor = C 

 

 

 

5mm 



Dragi otroci in starši, hvala za vašo pozornost. Upamo, da ste v našem laboratoriju uživali tako 
kot mi. Zakaj ne bi preverili še drugih raziskovalnih setov, ki jih ponuja blagovna znamka Galt 
in morda odkrijete še kaj novega! Nasvidenje! 

 

 

http://juventud.si/

